

城管环卫部门

清雪通宵奋战 力保道路畅通

本报讯(记者 任晓明 司勇)2月12日,我市普降中到大雪。为减小降雪带来的不利影响,市城乡管理局组织环卫、市政建管、城管执法、市政公用、排水、数字城管、供水、热力、照明等队伍投入清雪工作。至12日16时,累计出动人员1.85万余人次,车辆473辆,在城市快速路、主次干道、地下通道、桥梁和易滑易堵点做好清雪除冰工作,确保道路顺畅和市民出行安全。

自降雪开始,我市各环卫作业单位便出动清雪机械作业车辆,开展融雪清雪作业。环卫部门及早与气象部门对接,在11日夜间就安排工作人员上班待命。市容环境卫生中心机械清运部的200多名职工,从凌晨开始,驾驶融雪作业车在滨河东、西路及城区跨汾河桥面、匝道开展融雪作业。到早7时,滨河东、西路及城区跨汾河桥,积雪基本消融,车辆可以正常行驶。

大雪纷至,顶风冒雪的环卫工作人员,紧张忙碌地清除着道路上的积雪。在喷洒融雪剂的基础上,环卫作业人员加大人工清理和机械清扫力度,人歇车不歇、连续作业,发挥机械装备作用,在市政道路开展机械化融雪和清雪作业。至12日16时,累计作业1700趟次、1.51万公里。

我市启动暴雪IV级应急响应后,市城乡管理局各直属单位迅速行动,按照清雪

应急预案,开展桥梁清雪工作,先后完成13座市区主要跨汾河桥、35座人行天桥、34座地下人行通道的清雪任务。

市城管局要求各直属单位,加强值班值守,密切关注天气变化,提前做好防范措施,履行防灾减灾职责。城管部门提醒,本次降雪以湿雪为主,积雪密度大,易发生构筑物坍塌事故,要重点关注简易工棚、厂房,临时建筑物等。



2月12日,府东街“扶绥全晋”牌楼前,志愿者清扫积雪,保障市民安全出行。 张昊宇 摄

小院人心齐 住户清雪忙

2月12日上午9时30分,彭西二巷10号院管委会主任田宝青出现在院里,看看降雪情况,再探探积雪厚度,他拿起了手机。

“雪基本停了,很厚,大家都下来活动活动,把咱们的院子清理一下,方便出行。”伴随着田主任在小区微信群中的一声号召,院里很快出现了20多位住户,大家自带铁锹、扫帚等工具,清扫院里的积雪。

10号院只有两栋楼,不大的院落,大部分被划为停车位,剩余的地方供大家通行。尽管面积不大,但由于积雪较厚,想要把积雪清理干净,也要费很大劲。清雪的场景十分热闹,年轻住户和中年住户一马当先,把地面厚厚的积雪大概去除,将之装在塑料垃圾桶中,然后再运出10号院;年老的住户拿着扫帚,再清理残存的积雪,将之归拢堆放;几个小朋友也加入到清扫

队伍,干一些力所能及的事情,既是锻炼,也是玩耍。

住户王先生介绍,前几天的降雪,因为工作原因,多数人没来得及清理院里的积雪,但当天大家下班回家时,发现院里的积雪已基本被清理干净。在小区微信群中大家得知,是几位热心邻居主动承担了清扫积雪的任务,住户们纷纷对他们加以赞扬。“这次降雪恰逢休息日,将心比心,岂能无动于衷?”王先生说。

看着眼前热闹的清雪场景,田宝青心里感到无比欣慰。他介绍,彭西二巷10号院是市外国语学校、市实验小学和市十三中的宿舍,大部分住户为教职员,个人素质相对较高。由于宿舍体量小,一直没有配齐物业管理,在街办和社区的指导下,小区成立了管委会,对小区诸多事宜进行管理。多

年来,在小区管委会的组织下,住户们逐渐更多地关心起了小区的大事小情,积极参与小区治理,共建共享美好生活环境。

良好的风气逐渐养成。在家人的互相监督下,院里枣树上的枣可以“安全”地长到成熟,管委会组织,众住户采摘,所有人分享;小区没有快递接收点,每一个快递送到门卫处后,门卫都会通过微信群提醒大家尽快取回,遇到刮风下雨,还会主动收入室内;小区所有停车必须车头朝外,电动自行车必须入车棚,如若不执行,田宝青主任会在微信群中直接“呼叫”,直到改正。

“小区不大,但很舒心,很幸运,我的家在这里。”住户李女士骄傲地说。

上午11时许,在人们的共同努力下,小院的积雪基本被清理干净。 记者 申波

利用休息日 清扫便民路

本报讯(记者 王丹 通讯员 杨欢欢 王洁)2月12日凌晨,一场大雪来临,大地再现银装素裹。然而,冰雪堆积、道路结冰等问题随之出现,给居民的出行安全和日常生活带来不便,小店区部分街道社区工作人员以雪为令、放弃休息,联合物业人员和志愿者清雪除冰,为居民开辟出一条条便民通道。

2月12日早上,唐槐街道筹备组第一时间组织各社区启动应急预案,落实“门前三包”责任制,开

展扫雪除冰工作。各社区迅速组织工作人员、物业人员和志愿者行动起来,在辖区主干道和小区内道路展开积雪清除工作。大家不畏寒冷,迎着寒风拿起铁锹、扫帚等工具,分工合作、齐心协力,集中清理易结冰的危险区域,一边扫雪,一边提醒行人注意安全。经过几个小时努力,路面的积雪和冰块基本被清除干净,居民出行更加便利。

当日,营盘街道组织各社区、

驻地单位、物业、商户及广大志愿者纷纷行动,扫雪除冰清路面。天气虽冷,却挡不住大家的工作热情。男同志大力铲冰、女同志认真扫雪,特别是党员干部,始终冲锋在前,发挥着模范带头作用。在大家共同努力下,铺在地面上的“雪服”,堆成了美丽的“雪山”,一条条干净且带着湿润气息的道路被开辟出来,无论上班还是休闲出行,亦或是老人、孩子门前赏雪,都可以安心快乐地享受纯净的幸福时光。

我市再降大雪

交警疏导管控保安全

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)2月12日凌晨,我市再次普降大雪。我市交警调集充足警力,全力疏导,并加强了对重点路段特别是山区道路的管控力度。

此次降雪,从12日凌晨开始,持续时间较长,降雪量较大。清晨时分,因路面面积雪较厚,一些路段出现了车辆打滑、缓行的状况。早已整装待命的各大队交警,根据辖区的情况,展开疏导。在迎春街一段坡道前,杏花岭大队五中队民警,一面找来铁锹清理积雪,一面和热心群众一起推车,很快缓解了拥堵。随着时间推移,主干道积雪逐渐融化,

化,道路的通行能力得到恢复,但山区道路依然存在积雪结冰等情况。为此,交警加强了对山区道路的管控。万柏林二大队、尖草坪一大队、迎泽一大队等继续对辖区内的104省道、旅游公路、康西公路、松小线等山区道路实施管控,严防车辆驶入后被困。

另外,交警再次提醒大家,雪天驾车上路,一定要控制车速,保持安全距离,包括车上所有人员都要系好安全带。同时,要保持良好的视野,并正确使用灯光,遇到紧急情况,尽量避免猛踩刹车,防止车辆侧滑。

志愿者除冰雪 保障孤寡老人安全出行

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 张丽香)“谢谢你们,要不是你们,这门前的积雪我都不知道咋办了,这下我可以放心出屋了。”在古交市西曲街道滨河北路社区的306小区独居老人家门前,老人拉着志愿者的手激动地说。连续降雪,路面上出现冰冻现象,给辖区居民特别是孤寡老人的出行带来很大不便,滨河北路社区新时代文明实践站积极组织社区工作人员及志愿者开展清雪除冰志愿活动。

“咔咔嚓嚓……”志愿者努力地从厚厚的积雪中开出一条干净通畅的出行之路……“红马甲”忙碌的身影在雪地里构成了一道亮丽的风景线。大家一边扫着雪,一边提醒过往的居民注意安全。经过近两个小时清扫,辖区主要干道的积雪基本清理干净。

“又是雪又是降温,不知道我们辖区独居老人门前的积雪是否清理?”社区党支部书记闫爱梅望着路面上的积雪,随即协同社区工作人员对辖区孤寡老人门前的积雪进行了清理。闫爱梅说,社区工作人员及志愿者就是居民的“店小二”,今后社区将进一步做好各项服务工作,提升居民群众的幸福感和满意度。

居民全员上阵 自发铲雪除冰

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 甄佳)2月12日,我市再次降雪。在文庙街道双塔寺一社区,萌童开心地戏雪,家长们则自发带着工具在小区铲雪,为老人和孩子清出一条条“安全路”。

2月12日清晨,当人们起床时,发现户外早已披上了白色的外衣,美丽的雪景令人陶醉,孩子们纷纷冲到院子里戏雪感受快乐。孩子尽情玩耍,家住A区9号楼的居民在考虑大家的出行安全问题。“楼里有不少老人,万一出门摔倒

了怎么办!”大家不约而同带着工具自发清理院内积雪,其中有党员,也有热心公益的志愿者。辖区诊所的王大夫看见这一场景,也匆匆从店内拿出工具加入清雪行列。大家握着铁锹、扫帚,一铲一扫地把雪清到了道路两边,很快便清理出一条条干净而平坦的道路。

双塔寺一社区积极发动各小区居民和志愿者,“以雪为令、即下即清”,确保居民安全出行,也增进了邻里感情。